Artur Fortuna

Zestaw 2 - podprzestrzenie wektorowe

1. Zbadaj, czy podany zbiér V jest podprzestrzenig wektorows przestrzeni R”
dla odpowiedniego n, gdy:

a) V={(z,y,2) eR®: y # 0}

) (
b) V={(z,y,2) € R?: 22 =0}
c) V=A{(z,y,21t) e R : 3|z| = 4y|}
Q) V = {(z,y) € R : 2y > 0}
e) V={(r,y,2) eR®: o +y+2=2}
f) V={(ryz2)eR: z+y+2z=0}
g) V={(z,y,z,t) ER* 1o =y+z2,t=y—z}

2. Sprawdz czy podany zbiér wektoréw generuje przestrzen wektorows R3:

a) (1,0,0),(1,1,0),(1,1,1)
b) (1,0,—1),(1,1,0),(1,—2,—3)

3. Znajdz baze i wymiar podprzestrzeni wektorowej V', gdy:

a) V={(zr,y,2) ER®: 2 +2y+32=0}

b) V={(z,y,2,t) ER*:x4+y—t=0,2—y+2=0}

c) V={(x—22+3t,—y+2t,20+3y —4z,y — 2t) : x,y,z,t € R}
d) V={Qy+22+2t,2x —4y+3t,x +2z,y+2+1t):z,y,21t R}

4. 7Zmajdz wspotrzedne wektora u w bazie B podprzestrzeni wektorowej V' gdy:

a) u=(1,2,3), B=1{(1,0,0),(1,1,0),(1,1,1)}, V =R3
b) uw=(1,2,3), B=1{(1,0,0),(0,1,0),(1,1,1)}, V= R3
C) U = (1727 1)a B = {(1707 _1)7 (Oa 1a2)}7
V={(z,y,2) eR3: x+ 2 =2y}
d) U= (17 17 1)7 B = {(1707 _1)7 (Oa 1a2)}7
V={(z,y,2) eR3: x+ 2 =2y}
5. Jedli u = (1,1,1) ma wspdlrzedne [3,2,1]g, v = (1,1,0) ma wspdtrzedne

[1,2,1]p, w = (1,0,0) ma wspéhrzedne [0, 3, 1] 5 to jakie wspotrzedne w bazie
B ma wektor a = (1,2,3)?



